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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ ΣΤΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗ 

Πρόγραμμα εκδηλώσεων στο ΑΠΘ 
 

        Θεσσαλονίκη, 29/3/2016 
 
ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ ΣΤΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗ είναι ο τίτλος των 
εκδηλώσεων που  διοργανώνει η Επιτροπή Φύλου και Ισότητας του ΑΠΘ, σε 
συνεργασία με τον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης και θα πραγματοποιηθούν 
από 28 έως 31 Μαρτίου 2016 στο ΑΠΘ. Η είσοδος είναι ελεύθερη σε όλες τις 
εκδηλώσεις. 
 
Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει: 

1. 28 -30 Μαρτίου 2016 (πρωί) 
Καμπάνια: ‘’Μηδενική Ανοχή στη σεξουαλική παρενόχληση’’ 
 Παρεμβάσεις στην Πανεπιστημιούπολη: Σχολές, Φοιτητική Λέσχη, Γυμναστήριο,    
Βιβλιοθήκη, Κτίριο Διοίκησης  

2. Τετάρτη 30 Μαρτίου 2016, 17:45 -20:30 
 Προβολή της ταινίας ‘’North Country’’ και συζήτηση 
     Χώρος: Αμφιθέατρο Ι του ΚΕ.Δ.Ε.Α. 

3. Πέμπτη 31 Μαρτίου 2016, 17:45 – 21:00 
Ημερίδα ‘’ΜΑΘΕ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΚΟΚΚΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ - Μη σωπαίνεις. Δράσε’’και 
θεατρικά δρώμενα από το «Διθύραμβο εξ’ αμάξης» - Θεατρικό Σύλλογο Δασκάλων 
και Νηπιαγωγών νομού Θεσσαλονίκης.  
    Χώρος: Πύργος της Παιδαγωγικής, ΑΠΘ, 10ος όροφος, Αίθουσα Λόγου και 
Τέχνης 
 
Η ταινία North Country’(2005) αναδεικνύει το πρόβλημα της σεξουαλικής 
παρενόχλησης που υφίστανται οι γυναίκες στον χώρο της εργασίας. Σκηνοθεσία: 
Niki Caro. Παραγωγή: Nick Wechsler. Σενάριο: Michael Seitzman. 
Πρωταγωνιστούν οι: Charlize Theron, Frances McDormand, Richard Jenkins, Sissy 
Spacek, Woody Harrelson, Sean Bean, Michelle Monaghan, Jeremy Renner. 
 
Μετά την προβολή της ταινίας, θα γίνει σύντομη συζήτηση με το Γιώργο 
Διαμαντόπουλο, Καθηγητή Νομικής Σχολής στο ΑΠΘ και τη Δήμητρα Κογκίδου,  
Καθηγήτρια στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πρόεδρο της  
Επιτροπής Φύλου και Ισότητας στο ΑΠΘ.  
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Στην ημερίδα ‘’ΜΑΘΕ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΚΟΚΚΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ -Μη σωπαίνεις. Δράσε’’  
προλογίζουν:  η κ. Παρασκευή Αργυροπούλου–Πατάκα, Αναπληρώτρια Πρύτανη 
Ανθρώπινων Πόρων στο ΑΠΘ, η κ. Δήμητρα Κογκίδου, Καθηγήτρια στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Πρόεδρος της Επιτροπής Φύλου και 
Ισότητας στο ΑΠΘ και ο κ. Νικόλαος Βαλεργάκης, Πρόεδρος του Δικηγορικού 
Συλλόγου Θεσσαλονίκης (Δ.Σ.Θ.). Συμμετέχουν: η κ. Φωτεινή Κούβελα, Γενική 
Γραμματέας Ισότητας των Φύλων, η κ. Δήμητρα Κογκίδου, Καθηγήτρια στο 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΑΠΘ, ο κ. Γιώργος 
Διαμαντόπουλος Καθηγητής Νομικής Σχολής του ΑΠΘ και ο κ. Θανάσης 
Θεοφιλόπουλος Κοινωνιολόγος, Υπεύθυνος έργου «Πες το σ'εμάς!». 
Συντονίζουν οι : κ. Γιάννα Καρύμπαλη –Τσίπτσιου, Καθηγήτρια Νομικής Σχολής, 
Πρόεδρος της Νομικής Επιτροπής του ΑΠΘ και η κ. Ρωξάνη Κωστατζίκη, μέλος 
Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (Δ.Σ.Θ.), Πρόεδρος της Επιτροπής 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Ισότητας και θεμάτων Μετανάστευσης. Θα 
πραγματοποιηθούν και θεατρικά δρώμενα από το «Διθύραμβο εξ’ αμάξης» - 
Θεατρικό Σύλλογο Δασκάλων και Νηπιαγωγών νομού Θεσσαλονίκης. 
 
Η κ. Κογκίδου, Πρόεδρος της Επιτροπής Φύλου και Ισότητας στο ΑΠΘ, επισημαίνει 
ότι «οι εκδηλώσεις ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης για το ζήτημα της σεξουαλικής 
παρενόχλησης στο ΑΠΘ είναι συνέχεια παλαιότερης πρωτοβουλίας της Κοσμητείας 
της Παιδαγωγικής Σχολής το  2012 και αναδεικνύουν την ανάγκη για θεσμοθέτηση 
πολιτικών για την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου στα Α.Ε.Ι. 
Παραμένει η πρόταση για σύσταση ενός «Γραφείου Πολιτικής για τη Σεξουαλική 
Παρενόχληση» (ή προτιμότερα για την «ετεροσεξιστική» παρενόχληση για να είναι 
σαφές ότι  καλύπτει και τη παρενόχληση λόγου σεξουαλικού προσανατολισμού ή 
ταυτότητας φύλου) που θα λειτουργεί ως ανεξάρτητη αρχή. Στην αρμοδιότητά του θα 
είναι το «Παρατηρητήριο» για τη σεξουαλική παρενόχληση και τις άλλες μορφές 
έμφυλης βίας στον χώρο εργασίας και η σύνταξη της σχετικής Γραπτής οδηγίας για 
το ΑΠΘ.  
Κρίνεται απαραίτητο να γίνει συστηματική και πολυεπίπεδη προσπάθεια για τη 
δημιουργία ενός κλίματος μη ανεκτικού στην ετεροσεξιστική παρενόχληση στα Α.Ε.Ι., 
όπου μέλη του προσωπικού και φοιτήτριες/ές να μπορούν να αναφέρουν περιστατικά 
παρενόχλησης. Οι αναφορές αυτές να λαμβάνονται σοβαρά υπόψη, τα θύματα να 
λαμβάνουν την υποστήριξη που χρειάζονται και, όπου κρίνεται σκόπιμο, να 
παραπέμπονται οι δράστες. Θα μπορούσε το ΑΠΘ να αποτελέσει ένα παράδειγμα 
καλής πρακτικής και για άλλους φορείς. Προφανώς, η εφαρμογή πολιτικής για την 
αντιμετώπιση της ετεροσεξιστικής παρενόχλησης θα είναι ένας μακρύς και διαρκής 
αγώνας στο πανεπιστήμιο -όχι μόνον για το ίδιο το ζήτημα, αλλά και ευρύτερα, για 
την καταπολέμηση του σεξισμού. Χρειάζεται κινητοποίηση και συστράτευση όλων 
όσων δεν ανέχονται την παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και το 
έλλειμμα δημοκρατίας και επιδιώκουν τη δημιουργία χώρων εργασίας με ισότητα 
και πλήρη σεβασμό της αξιοπρέπειας όλων, χώρων «καθαρών» από κάθε μορφή 
ετεροσεξιστικής παρενόχλησης».  
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